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PROCES - VERBAL
DE INITIERE AL CONTROLULUI

Nr. 1286/21

mun. Chisindu 28.12.2021

Inspectorul de integritate superior al Inspectoratului de integritate al Autoritafii Nafionale
de Integritate, Natalia IVANOV, in temeiul art. 31 alin. (1) din Legea nr 132/2016 cu privire la
Autoritatea Nationald de Integritate, verificand prealabil sesizarea nr. 11511 din 29.11.2021,

ASTABILIT:

La 29.11.2021 in cadrul Autoritafii Najionale de Integritate (in continuare - ANI) a fost
inregistrata sesizarea Serviciului de Informafii si Securitate, nr. 11511, cu privire la eventual
existent a aparentei de incalcare a regimului juridic al declardrii averii si intereselor personale
de catre dl Moroz Remus, IDNP — [SESE ~~ IEEE. domicile in [I
I:c.:ro cf in cadrul Procuraturii r-lui Hincesti.

in aceeasi zi, in conformitate cu prevederile art. 30 din Legea nr.132/2016 cu privire la
Autoritatea Nafionald de Integritate, sesizarea a fost repartizata aleatoriu prin sistemul electronic
de distribuire a sesizarilor, cod atribuit — 20210121063.

Conform sesizarii, in perioada 2018-2020, di Moroz Remus impreuna cu dna [EEN
(fosta sofie) au inregistrat venituri oficiale in suma totala de 1 171 348 lei.

in luna martie 2019, pe numele fostei sofii —[Ill. cu care procurorul se afla la acel
moment in clsitorie, a fost inregistrat dreptul de proprietate asupra bunului imobil (incapere
comercial) cu S - 39,8 m.p., amplasati in |INRENEE.+:(orca de pata al
clruia este estimat la cca 700 000 lei.

‘Totodats, in sesizare se mai comunica faptul ca, din anul 2019, in posesia si folosinfa sofilor
Moroz se afla autoturismul de model Mercedes GLC 250 Coupe: a/f — 2018, vi — ——-. bun
imobil procurat de acestia cu cca 800000 lei, dreptul de proprietate fiind ins inregistrat pe
numele dnei [IMM - sora fostei sofii adlui Moroz Remus.

Astfel, autorul sesizarii afirma c& beneficiarii efectivi ai autoturismulu prenotat sunt de fapt
dl Moroz Remus si dna[lll invocind urmitoarele argumente:

- in perioada 2019-2021 doar Moroz Remus si dna [IM Gmpreuns cu copiii
acestora) au traversat frontiera de stat a RM cu acest automobil;

- I(fosta sofie) figureazi in calitate de persoana de baza a polifei de asigurare
pentru perioada 2021-2022 a automobilului prenotat;
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- in anul 2021 [EE 2 fost sanctionata contaventional conducind automobilul
prenotat.

Autorul sesizirii mai comunica c& di Moroz Remus nu a indicat in declarafile de avere si
interese personale depuse pentru anii 2019 si 2020 calitatea de beneficiar efectiv de comun cu
dna[NE2! acestui automobil.

La fel, in sesizare se mai invoc faptul cd, in perioada 2018-2020, dl Moroz Remus
impreund cu membrii familiei sale ar fi traversat frontiera de sta a RM de cca 200 de ori, printre
destinafiile in scop de odin regasinduse Marea Britanie si Turcia.

Astfel, autorul sesizrii isi exprima suspiciunile legate de faptul ca cheltuielile suportate de
dl Moroz Remus si fosta sa sofie depésesc veniturile declarate ale acestora cu cca 328 652 lei,
motiy pentru care solicit inifierea controlului averii si intereselor personale ale acestuia.

in conformitate cu prevederile art. 31 alin. (1) din Legea nr.132/2016 cu privire la
Autoritatea Nafionald de Integritate, inspectorul de integritate, in termen de 30 de zile de la data
repartizirii sesiziii depuse de o persoan fizica sau persoand juridica, efectucazi verificarca
prealabila a acesteia. in cadrul verificarii prealabile, inspectorul de integritate verifica existenfa
aperenei de incalcare a regimului juridic al declarfii averii §i a interesclor personale.
Verificarea prealabila se finalizeaz cu emiterea de care inspector a unui proces-verbal in care
se indica motivele i temeiurile de inifiere sau de refuz al inifierii controlului averii si al
intereselor personale.

Verificand sesizarea sub aspectul respectarii condifiilor de forma si confinut s-a stabilit ca,
aceasta corespunde cerinfelor prevazute de art. 75 din Codul Administra.

Conform art. 85 alin. (3) al Codului admininstrativ, autoritatea publica trebuie sa
stabileascé din oficiu aspectele de fapt ale cazului care face obiectul procedurii, fra a se limita la
dovezile si afirmafiile participantilor.

Potrivit art. 87 alin. (1) din Codul administrativ, autoritatea public se conduce de probele
pe care le considers necesare, conform dreptului discrefionar, pentru investigarea starii de fapt.

in vederea stabilirii statutului dlui Moroz Remus prin prisma cadrului legal al declararii
averii i intereselor personale, inspectorul de integritate a consultat datele confinute in sistemul
informational e-Integritate, coroborindule eu informaile din registrele informafionale finute de
ASP, informaiile publice, cit i cu cele solicitate si recepfionate la etapa examindrii prealabile a
sesizri.

Potrivit informafilor din sistemul informational -Integritate, dl Moroz Remus a fost
identificat in calitate de subiect al declarérii veniturilor si proprietafilor in sensul prevederilor art.
3, alin (1) lt. a) al Legii privind declararea si controlul veniturilor si al proprietafii persoanelor
cu functii de demnitate publicd, judecdtorilor, procurorilor, functionarilor publici si a unor
persoane cufunctie de conducere, nr. 1264/2002 (abrogata din 01.08.2016) si, ulterior, conform
rigorilor art. 3, alin. (1), lt. ) din Legea nr.133/2016 privind declararea averii si  intereselor
personale, depunind fin acest sens declaratiile cu privire la venituri si proprietafi in perioada
2012-2016, si, ulterior, declarafiile de avere si interese personale in perioada 2017-2021, in
calitate de procuror (funcfie de demnitate publics). Or, conform prevederilor art. 2 al Legit cu
privire la procuraturd, nr. 3/2016, funca de procuror este o functie de demnitate publica.

Obligaia de depunere a declarafiilor de avere si interese personale este previzuta expres 5i
in art. 6 alin.(3), lit. g) al al Legii cu privire la procuraturd, nr. 3/2016 coroborate cu prevederile
art. 13 alin. (1) al Legii integritafi, nr. 822017 care stipuleazi cd in vederea prevenirii
imbogatirii ncjustificate si ilicite a agenfilor publici si a evitarii conflictelor de interese in
activitatea lor, precum si in vederea responsabilizarii pentru asemenea fapte, agenfii publici sint
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obligaji sa depund declarafia de avere si interese personale in conformitate cu prevederile Legii
nr. 13/2016 privind declararea averii sia intereselor personale.

Obiectul declaririi averii 5i intereselor personale este stabilit de legiuitor la art. 4 al Legii
#7.133/2016 privind declararea averii si a intereselor personale (versiune in vigoare pind la
operarea modificarilor prin Legea pentru modificarea nor acte normative, nr. 130 din
07.10.2021).

Modul de completare a declarafiei de avere si interes personae in form electronica este
statomnicit in Ordinul Autoritafii Nafionale de Integritate pentru aprobarea Regulamentului
privind modul de completare a declaraiei de avere si interese personae in formd electronica,
nr. 15/2018 (cu modificarile ulterioare).

Potrivit prevederilor art. 1 alin (2) al Legii nr.133/2016 privind declararea averii i a
intereselor personale, prezenta lege are drept scop instituirea masurilor de prevenire si de
combatere a imbogafiri nejusificate, a conflictelor de interese, a starilor de incompatibilitate,
precum si a incaledrii regimului juridic al resticiilor si limitarilor.

Misiunea ANI este redata la art. 5 al Legii nr. 132/2016 cu privire la Autoritatea Nafionald
de Integritate care statuiazi ca autoritatea asigurd integritatea in exercitarea funcfiei publice sau
functiei de demnitate publica si prevenirea coruptiei prin realizarea controlului averii si al
intereselor personale si privind respectarea regimului juridic al conflictelor de interese, al
incompatibilitailor, restriciilor i limitarilor. Subsecvent, se refine ca ANI aplica mecanismul de
control al averii dobindite de subiectul declararii si membrii familiei, concubinul/concubina
acestuia in perioada exercitarii mandatelor sau a funcfiilor publice ori de demnitate publica.

Astfel, in vederea stabiliri existentei/lipsei aparenfei privind incalcarea de catre di Moroz
Remus a regimulu juridic al declarari averii sia intereselor personale, inspectorul de integrate
a ficut uz de dreptul sé de a accesa registrele de stat la care are acces in exercitarea atribufilor
de serviciu, coroborind datele reflectate in declarafile de avere si interese personale si cele
identifica in registrele electronice accesate.

Subsccvent, potrivit prevederilor art. 20 alin. (1) lit b) al Legii nr. 132/2016 cu privire la
Autoritatea Najionald de Integritate, inspectorul de integritate are dreptul sa solicite si $3 oblind
gratuit informafile necesare de laorice persoan fizica sau juridics, de drept public sau privat, pe
suport de hirtie si/sau in format electronic, pentru realizarea atribufilor de verificare si/sau
control al averilor si intereselor personale, precum si pentru verificarea si/sau controlul
respectérii regimului juridic al conflictelor de interese, al incompatibilitaflor, restriciilor si
limitarilor.

Astfel, la etapa examindrii prealabile a sesizarii, s-a stabilit faptul ca autoturismul do
model Mercedes GLC 250 Coupe: a/f- 2018, wi — IE. cod Vin —[NEE
a fost achizifionat prin contractul de leasing financiar la data de 08.04.2019 de catre dna[I
EE. ON -[.unnata dlui Moroz Remus, preful bunului constituind 50 460
EURO (cchivalentul a 987 138,89 lei raportat la cursul oficial din ziua tranzacfiei). Conform
cererii de finanfare si prevederilor contractuale, locatarul autoturismului a achitat prima rata in
valoare de 43%, adica 21 697,8 EURO (cchivalentul a 424 812,55 lei) din costul automobilului
la data incheierii contractului de leasing financiar, restul sumei in cuantum de 28 762,20 EURO
(echivalentul a 563 123,61 lei la cursul oficial din ziua tranzacfiei) urmind a fi achitata in 12 luni
din data incheierii contractului, adic pind la data de 08.04.2020. Suplimentar la suma indicat,
dna [ESSE «= mai suportat cheltuieli aferente contractului de asigurare facultativa
CASCO a autoturismului prenotat — 2 270,70 EURO (44 457,13 lei raportat la cursul oficial din
ziua tranzaciei), it 5i dobinda anual efectiva la care s-a mai addugat comisionul de acordare a
creditului. Conform informatilor obfinute, inspectorul de integritate a stabilit ca cumnata
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procurorului si-a onorat obligafiunile contractuale achitind in totalitate sumele pe care le datora
pentru acest bun mobil.

Potrivit informaiilor confinute in documentele care au stat la baza incheierii contractului
de leasing financiar, sofii Moroz figureaza in calitate de persone cu drept de folosind a
autoturismuluiprocurat de cumnata  procurorului. ~Informaile confinute in _sistemul
informational al Frontierei de Stat a RM denota faptul traversari pe ambele sensuri ale acesteia
doar de cétre familia Moroz.

Consultind informafiile confinute in Sistemul informational FISC REPORT coroborate cu
cele confinute in Sistemul informafional al CNAS s-a stabilit faptul ¢& cumnata procurorului
Moroz Remus nu dispunea de mijloace financiare in vederea achizifiondrii autoturismului
penotat, or, veniturile oficiale ale dnei[Illlll crau infime in coraport cu cheltuiala
suportat la incheierea tranzactiei aferente autoturismului de model Mercedes GLC 250 Coupe.
Prin urmare inspectorului de integritate i se contureaza banuiala rezonabila de a presupune ca de
fapt, beneficiarii efectivi ai acestui bun imobil au fost sofii Moroz, cheltuiclile legate de
achizifionarea acestuia fiind suportate de subiectul declardrii, lichiditafi de care, conform
informafilor din declarafile de avere si interese personale, coroborate cu cele confinute in
Sistemul informational FISC REPORT si CNAS, familia Moroz nu dispunca.

Mai mult ca atit, conform declarafiei de avere si interese personale depusa de catre dl
Moroz Remus pentru anul fiscal 2019, sofia acestuia —[IN lll = devenit proprietara unui
bun imobil (incapere nelocativa), valoarea contactuals a caruia a constituit suma de 400 000 le.
La fel, di Moroz Remul indic si dobindirea dreptului de proprietate asupra unui teren agricol la
un pref contractual de 9 600 le.

La Capitolul II “Veniturile obfinute de subiectul declardrii, de membrii familiei lui si de
concubinullconcubine lu, atit in {ard cit 5i in strdindtate”, subiectul declaririi indica veniturile
salariale incasate de la Procuratura Generali a RM in cuantum de 267324,59 lei brut
(214 504.85 lei net) si, respectiv venitul salarial al sofiei acestuia 233 081,96 lei. ns, conform
informagiilor confinute in Sistemul informational FISC REPORT si CNAS, venitul oficial al dnei
I(sofic) in anul fiscal 2019a constituit doar 26 673,51 lei. Subsecvent, di Moroz.
Remus mai indicé i realizarea unui venit generat din vinzarea unui autoturism in valoare de
120 000 lei. fn aceiasi declarafie, la Capitolul VIII “Datorii”, subiectul declaririi indica si un
imprumut de Ia o persoand fizicd in cuantum de 10 000 EURO (aproximativ 200 000 lei conform
cursului oficial mediu pentru anul 2019). Astfel, veniturile estimative oficiale pentru anul 2019
ale familiei Moroz au constituit aproximativ S61 178,36 le, in timp ce cheluielile generate doar
din achizifionarea bunurilor mobile si imobile achitate in anul 2019 ar depdsi suma de
1291 045,58 lei. Astfel, coroborind disponibilitafile financiare (veniturile) declarate de catre
subiectul declaririi pentru anul 2019 cu cheltuielile suportate in aceeasi perioads, inspectorul de
integritate observa o discrepanta considerabild intre acestea, in condifiile in care, in mod cert,
familia Moroz a mai suport si cheltuieli legate de intrefinerea uzualé: alimentafie, bunuri de
prima necesitate, achitarea diverselor servic, impozite si taxe, et.

Consultind datele confinute in Registrul de Stat al Populafiei inspectorul de integritate a
stabilit ca dl Moroz Remus si dna[Ill.pin la data de[E, s-au aflat in relagic de
afinitate sof-sofie, confirmat prin actul de divort nr. [Ill din NESE.

Potrivit art. 5, alin. (4) al Legii nr. 133/2016 privind declararea averii si a intereselor
personale, responsabilitatea pentru depunerea in termen a declarafici, precum si pentru
veridicitatea si deplindtatea informafilor o poart# persoana care o depune.



in conformitate cu prevederile art. 2 al Legii prenotate diferentd substaniald reprezintd
diferenta care depaseste 20 de salarii medii lunare pe economic dintre averea subiectului
declararii definuta la inceputul perioadei in care acesta a devenit subiect al declarrii, cumulata
cu veniturile obfinute in aceasté perioads, inclusiv veniturile membrilor de familie sau al
concubinului/concubinei, pe de o parte, si averea definutd la inceputul verificarii, inclusiv
cheluuielile realizate in aceasta perioad, pe de alt parte.

Reiesind din cele expuse mai sus se constata existenfa apareniei incalcarii regimului juridic
al declararii averii si intereselor personale de catre di Moroz Remus, procuror sef in cadrul
Procuraturii r-lui Hincesti.

Luind in consideratie cele expuse, art. 31 alin. (1) si art. 19 lit. b) 5i d) din Legea nr.
132/2016 cu privire la Autoritatea Nafionald de Integritate,

ADISPUS:

1. Inifierea controlului averii si intereselor personale in privinfa dlui Moroz Remus,
procurorsefin cadrul Procuraturii r-lui Hincesti;

2. Informarea dlui Moroz Remus despre inifierea procedurii de control si despre
drepturile prevazute la art. 33 din Legea nr. 1322016;

3. Informarea autorului sesizarii referitor la dispunerea efectuarii controlului averii si al
intereselor personale in privina dlui Moroz Remus.

Inspector de integritate superior
al Inspectoratului de Integritate Natalia IVANOV
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